
Муниципальный этап 
Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам 2015-2016 гг.

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

11 класс
ВСЕГО за работу 104 балла
Ответы

1.
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	бвг
	бвг
	вг
	бв
	абг
	аб


Критерии оценки:  15 правильных ответов – 6 баллов
13-14 ответов – 5 баллов

10-13 ответов – 4 балла

7-9 ответов – 3 балла

4-6 ответов – 2 балла

1-3 ответов – 1 балл

2. Ответ: 
	1
	2
	3
	4

	нет
	да
	нет
	да


Критерии оценки:

За верный ответ на вопрос по 1 баллу. 

Максимальная оценка – 4 балла.
3. Ответ: 

	1
	2
	3
	4

	А 
	Д
	Г
	В


Критерии оценки:

Каждое правильное соотнесение 1 балл. Максимальная оценка – 4 балла.
4. Ответ: 

	1
	2
	3
	4

	Д
	В
	Б
	Е


Критерии оценки:

Каждое правильное соотнесение 1 балл. Максимальная оценка – 4 балла.
5. Назовите понятие, общее для приведённых ниже слов, объединяющее их и запищите в таблицу.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Семейное право
	Орудия труда
	Искусство
	Деятельность
	Вина
	Социальные общности
	Функции государства
	Направления христианства


За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 8 баллов.
6. Ответ:

По оценке Азиатского банка развития (АБР), на фоне ухудшения мировой экономической конъюнктуры страны региона ожидает «продолжительный период скромного экономического развития». Так, на 2012 год прогноз экономического роста был пересмотрен с 6,9% до 6,1%, на 2013-й — с 7,3% до 6,7%. Впрочем, в то же время в банке рассчитывают, что снижение темпов роста приведет к замедлению инфляции — с 5,9% в 2011 году до 4.2% в течение двух последующих лет.

Наиболее значительной коррекции подверглись прогнозы по Китаю и Индии. В обеих странах наблюдается сокращение инвестиций в основной капитал, в том числе из-за рубежа. АБР рекомендует региону развивать сектор услуг и избавляться от избыточного госрегулирования, ранее использовавшегося для ограничения экономического бума и борьбы с образованием финансовых пузырей.

Критерии оценки:

Каждое правильное соотнесение 2 балл. Максимальная оценка – 8 баллов.
7. Решите задачу.

Ответ:

1. Нет.

2. В договоре дарения не указан конкретный предмет дарения (в виде вещи), поэтому договор ничтожный. (ст.572 ГК РФ)

Критерии оценки:

2 балла за краткий ответ, 3 балла за обоснование

Максимальная оценка – 5 баллов.
8. 

Ответ: Белов – Рыжий 

Чернов – Седой 

Рыжов – Брюнет 

Седов – Блондин
Решение (метод исключения):

1. Белов не брюнет, поскольку они разговаривают друг с другом. Белов не седой, поскольку седой

вмешивается в разговор Седова с брюнетом. Белов не блондин (по усл.). Следовательно, Белов –

рыжий.

2. Из фразы седого, на основании того, что Белов – рыжий, можно сделать вывод, что Рыжов имеет цвет волос, совпадающий с фамилией седого.

3. Ясно, что Рыжов не седой (п.2)

4. Седов не седой (по усл.). Ясно, что седой – Чернов, поскольку про остальных известно, что они

не седы.

5. Теперь, из фразы седовласого Чернова ясно, что Рыжов – брюнет (п.2)

6. Таким образом, про троих уже известно, какие у них фамилии и цвет волос. Поэтому о четвертом можно сказать, что Седов – блондин.
Критерии оценки:

Каждое правильное соотнесение 1 балл. За обоснование до 4 баллов.

Максимальная оценка – 8 баллов.
9.1

	
	Критерии классификации социальных статусов
	Примеры

	1.
	Политическая принадлежность (взгляды)
	Эсер, кадетка, социалистка, монархистка, анархистка

	2.
	Семейно-родственные связи
	Жена, дочурка, мамаша, сестра, свояк, сын, глава семьи

	3.
	Род занятий
	Кухарка, дворник

	4.
	Социальное (сословное) происхождение
	Аристократ 

	5.
	Религиозная принадлежность (исповедание)
	Старовер 

	6.
	Возрастная принадлежность
	Гимназистка (десять лет)


За каждый правильный пример – 1 балл. Всего – 17 баллов.
9.2
	
	Персонажи стихотворения
	Тип политической культуры

	1.
	Сестра
	Демократическая или культура участия

	2.
	Сын
	Революционная

	3.
	Свояк
	Авторитарная

	4.
	Глава семьи
	Патриархальная

	5.
	Дворник
	Подданническая (авторитарная)


За каждый правильно указанный персонаж и тип политической культуры – 1 балл. Всего – 10 баллов.
10. Написание сочинения-эссе

Напишите сочинение-эссе на одну из предложенных ниже тем по вашему выбору. Помните, что вы можете согласиться с высказыванием, ставшим темой вашей работы, но можете не согласиться с ним или согласиться частично. Главное – аргументируйте вашу точку зрения. 
 Темы:

1. Авторитет не действенен без престижа, или престиж без дистанции. (Шарль де Голль)
2. Там, где существует десять тысяч предписаний, не может быть никакого уважения к закону. (Уинстон Черчилль)

3. Когда все остальные права попраны, право на восстание становится бесспорным. (Томас Пейн)

4. Налоги – это та цена, которую мы платим, чтобы жить в цивилизованном обществе. (О.У.Холмс)

5. По состоянию языка можно понять, как живется народу, который говорит на этом языке. (Хулио Кортасар)

6. Капитал-это часть богатства, которой мы жертвуем, чтобы умножить свое богатство. (А.Маршалл)

7. Личности мало прав, ей надобно обеспечение и воспитание, чтобы воспользоваться ими. (Александр Герцен)
8. Рынок, представляющий собой вершину индивидуальной экономической свободы, одновременно является и самым строгим надсмотрщиком. (Р. Хейлбронер)

9. Уединение нужно искать в больших городах. (Рене Декарт)
Критерии оценки:
Жюри при проверке руководствуется оценкой работы по следующим критериям:

1. Раскрытие обоснованности выбора темы. (2 балла)
2. Знание социальных фактов. Соответствие между высказываемыми теоретическими положениями и приводимым фактическим материалом. (4 балла)
3. Владение теоретическим материалом (понятия, термины и др.). (4 балла)
4. Аргументированность суждений и выводов, их четкость и их соответствие поставленным автором перед собой задачам. (4 балла)
5. Знание  мнений ученых-обществоведов. (4 балла)
6. Внутреннее смысловое единство, соответствие теме. (4 балла)
7. Свободная композиция и непринужденность повествования. (4 балла)
8. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы. Оригинальность решения проблемы, аргументации. (4 балла)
Максимальная оценка – 30 баллов.
ВСЕГО за работу 100 баллов
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